

藏文名称：西藏自治区党委机关报

## 习近平致电祝贺敦布亚当选几内亚总统

新华社北京1月5日电 1月4日，国家主席习近平致电马迪·敦布亚，祝贺他当选几内亚共和国总统。

习近平指出，几内亚是新中国在撒哈拉以南非洲首个建交国。长期以来，双方始终坚持相互尊重、平等互利，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互通信支持，在共同发展中开展卓有成效合作。我高度重视中几关系发展，愿同敦布亚总统一道努力，推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展，为增进两国人民福祉、促进全球南方团结作出更大贡献。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，为基本实现社会主义现代化而共同奋斗

2026年1月 6 日 星期二

乙巳年十一月十八 今日八版

第24206期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平会见爱尔兰总理马丁

## 习近平同韩国总统李在明举行会谈

新华社北京1月5日电（记者 冯歆然 曹嘉玥）1月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统李在明举行会谈。

习近平向韩国人民致以诚挚新年祝福。习近平指出，我和李在明总统已两次见面并实现互访，体现了双方对中韩关系的重视。作为朋友和邻居，中韩应该多走动、常来往、勤沟通。中方始终将中韩关系置于周边外交重要位置，对韩政策保持连续性、稳定性。中方愿同韩方一道，牢牢把握友好合作方向，秉持互利共赢宗旨，推动中韩战略合作伙伴关系沿着健康轨道迈进，切实增进两国人民福祉，为地区乃至世界和平与发展正向赋能。

习近平强调，中韩两国长期坚持“以和为贵”“和而不同”，超越社会制度和意识形态差异，相互成就、共同发展。双方应延续这一优良传统，不断增进互信，尊重各自选择的发展道路，照顾彼此核心利益和重大关切，坚持通过对话协商妥善解决分歧。中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议，为未来5年中国发展擘画蓝图，也为世界各国提供广阔机遇。中韩经济联系紧密，产业链供应链深度互嵌，合作互惠互利，要加强发展战略对接和政策协调，做大共同利益蛋糕，在人工智能、绿色产业、银发经济等新兴领域打造更多合作成果。双方要增进人员往来，开展青少年、媒体、体育、智库、地方等方面交往，让正面叙事成为民意主流。

习近平指出，当前世界百年变局加速演进，国际形势更加变乱交织。中韩在维护地区和平、促进全球发展方面肩负重要责任，有广泛利益交集，应当坚定站在历史正确一边，作出正确战略选择。80多年前，中韩两国付出巨大民族牺牲，赢得抗击日本军国主义的胜利。今天更应携手捍卫二战胜利成果，守护东北亚和平稳定。作为经济全球化的受益者，中韩要共同反对保护主义，践行真正的多边主义，为推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出贡献。

李在明向中国人民致以新年的美好祝福。李在明表示，韩中是近邻，两国关系源远流长。韩中曾共同抗击日本军国主义侵略，韩方感谢中方对韩国在华独立运动旧址的保护。两国建交后，建立密切合作关系，成果



1月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统李在明举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同李在明和夫人金惠景合影。 新华社记者 谢环驰 摄

丰硕。韩方高度重视对华关系，愿以新的一年首次元首外交为契机，巩固韩中关系全面恢复发展势头，求同存异，深化韩中战略合作伙伴关系，共同开辟两国关系发展新局面。韩方尊重中国核心利益和重大关切，坚持一个中国。韩中经贸合作为各自经济社会发展发挥了积

极作用，韩方期待把握中国“十五五”规划带来的机遇，推动两国务实合作取得更多成果。两国应促进国民交流，增进理解互信。韩方愿同中方加强多边协调，为世界繁荣发展作出贡献。

（下转第二版）

王毅参加会见。

新华社北京1月5日电（记者 董雪）1月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的爱尔兰总理马丁。

习近平指出，中国和爱尔兰都爱好和平、开放包容、自立进取，两国人民通过斗争赢得国家独立和民族解放，依靠几代人接续奋斗迈向现代化。2012年两国建立互惠战略伙伴关系以来，双边贸易额翻了两番，相互投资均衡发展，两国人民双向奔赴，助力各自国家发展。相互尊重、平等相待、互利共赢是中爱关系长期稳定发展的宝贵经验，双方要共同传承和弘扬。中方愿同爱尔兰加强战略沟通，深化政治互信，扩大务实合作，为两国人民谋福祉，为中欧关系添动力。

习近平强调，中爱双方要保持多层次、多领域友好交往，不断增进沟通和理解，照顾彼此核心利益和重大关切，巩固政治互信，筑牢双边关系政治基础。今年是中国“十五五”开局之年，未来5年中方将继续推动高质量发展，扩大高水平对外开放。中方愿同爱方加强经贸合作，在人工智能、数字经济、医药健康等领域对接发展战略，促进双向投资，实现优势互补，共享机遇、共同发展。双方要加强教育、文化、旅游合作，促进民心相通，欢迎更多爱尔兰青少年来华学习交流。

习近平指出，当今世界变乱交织，单边霸凌行径严重冲击国际秩序。各国都应尊重他国人民自主选择的发展道路，遵守国际法及联合国宪章宗旨和原则，大国尤应带头。中国和爱尔兰都支持多边主义，倡导国际公平正义，要在国际事务中加强协调合作，共同维护联合国权威，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。中欧双方要着眼长远，坚持伙伴关系定位，客观理性看待和处理分歧，坚持合作共赢。爱尔兰下半年将担任欧盟轮值主席国，希望为中欧关系健康稳定发展发挥建设性作用。

马丁表示，爱尔兰和中国有着深厚长久的友谊，两国经贸合作不断加强，人文交流日益密切。2012年习近平主席成功访华，为近年来爱中互惠战略伙伴关系打下坚实基础。中国卓有成效制定并实施国家长远发展战略，取得重大成就，令人敬佩。爱尔兰坚定奉行一个中国政策，致力于加强和发展两国互惠战略伙伴关系，愿同中方深化贸易、投资、科技、生物医药、可再生能源、人工智能、教育等领域合作。中国在国际事务中发挥着不可或缺的重要作用，为维护联合国权威、促进世界和平作出积极贡献。任何国际争端的解决都应遵守国际法。爱尔兰愿同中方保持密切沟通协调，维护国际法，坚持自由开放贸易，促进世界繁荣稳定。欧中关系保持稳定发展十分重要，爱方愿为推动欧中关系健康发展发挥建设性作用。

王毅参加会见。

## 以过硬作风确保“十五五”开好局起好步

本报评论员

新年伊始，万象更新。1月5日，自治区党委召开进一步改进作风狠抓落实工作推进会，认真贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，全面总结全区作风建设成效，安排部署下一步工作，对于动员激励全区各级各部门和广大党员干部以更加奋发有为的精神状态、更加求真务实的工作作风、更加扎实有力的工作举措，确保“十五五”开好局、起好步具有重要意义。

作风建设只有进行时，没有完成时。十届自治区党委将作风建设摆到了前所未有的、极端重要的位置，坚持主题不变、标准不降、动力不减，持之以恒、连续五年召开改进作风狠抓落实工作会议，充分彰显了区党委作风建设一抓到底、一严到底、一贯到底的坚

定决心，持续释放出区党委狠抓作风建设不松劲、不停步、再出发的强烈信号。

这一坚持五年的重要举措，既是对习近平总书记关于加强党的作风建设、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略的坚定践行，更是立足西藏特殊战略地位，以过硬作风保障长

治久安和高质量发展的必然要求。

作风问题关乎党的执政根基，关乎

民心所向，关乎事业发展。自治区第十

次党代会以来，自治区党委以作风建设

开局破题，下大力气解决干部作风中存

在的突出问题，以作风建设的新成效不

断开创长治久安和高质量发展新局面。

经过几年来的不懈努力，全区党风廉政风

焕然一新，干部作风明显好转，良好社风

逐渐形成，全区上下心齐气顺，劲足干事

的氛围日益浓厚。

（下转第三版）

## 刘江在自治区党委政法委员会全体会议上强调深入学习贯彻习近平法治思想为实现“十五五”良好开局提供坚强法治保障

本报拉萨1月5日讯（记者 王雅慧 见习记者 权文娟）1月5日，自治区党委常委、政法委书记刘江主持召开了自治区党委政法委员会第1次全体会议。

会议学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，学习中央经济工作会议、中央全面依法治国工作会议精神，学习自治区党委十届九次全会、自治区党委经济工作会议和中央政法委有关会议精神，研究贯彻落

实意见。

朱守科出席。

刘江强调，习近平总书记在中央经

济工作会议上的重要讲话，为中国式现代化“夯实基础、全面发力”按下了“启动键”。

要按照自治区党委十届九次全会、自治区党委经济工作会议和中央政法委的部署，抓好贯彻落实。

要把握好“五个必须”的核心要义，更好统筹发展和安全，积极构建新安全格局、保障新发展格局。

（下转第二版）

## 王君正在自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会上强调认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神深入改进工作作风优化完善落实机制确保党中央决策部署在西藏得到坚决贯彻落实

严金海主持 嘎玛泽登刘江出席



1月5日，自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。

本报记者 旦增西旦 摄



1月5日，自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会在拉萨召开。这是会议现场。

本报记者 旦增西旦 摄

落实。

严金海主持会议，嘎玛泽登、刘江出席。

王君正指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视作风建设，围绕加强党的作风建设作出一系列重要指示批示，为我们做好新形势下各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。十届自治区党委深入贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要

指示精神，以作风建设开局破题，推动全区作风建设取得显著成效，全区党员干部拥护“两个确立”、做到“两个维护”更加坚定自觉，纪律规矩意识更加深入人心，“四风”顽疾得到有效纠治，党群干群关系更加密切，广大干部干事创业的精气神显著提振，全区上下心齐气顺、劲足干事的氛围日益浓厚，各族群众切身感受到作风建设带来的新变化新气象。

王君正指出，在持续改进作风狠抓落实工作中，全区上下深化了对作风建设的规律性认识；坚持思想引领，始终用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，以理论上的清醒保持政治上的坚定、行动上的坚决；坚持服务大局，紧扣落实“四个重大”、“四个创建”等中心工作加强作风建设，将广大干部焕发出来的的工作热情和进取精神转化为干事创业的强大动力；

（下转第二版）